


Ex 1
1
Convertite i grammi in moli e viceversa:

 a) 1 mole Hg            b) 0.100 mmol di acido solforico;      c) 1 kg di H2O

d) 223.26 g di Fe      e) 0.120 kmol di Na2CO3;                   f) 6.00 kmol di H2O

g) a quanti atomi corrispondono 72.59 g di Ge?



Ex 2

1
Calcolare il numero di moli corrispondenti 120.0 g di un gas, sapendo che il suo peso molecolare è di 32.00.



Ex 3

1.5
Un ugual numero di moli di composti solidi differenti:

a) contiene lo stesso numero di molecole;

b) occupa lo stesso volume;

c) ha la stessa massa;

d) contiene lo stesso numero di atomi.



Ex 4

1.5
A quanti grammi corrispondono 2.5 moli di H2O?



Ex 5

2
Qual è il numero di molecole contenute in 1.5 moli di CO2?



Ex 6

2
Di 6.90*1024 atomi di Fe calcola:

     a) le moli;                b) i grammi.



Ex 7
2
Il peso di una mole di BaSO4 è 233.5 g/mol. Calcolare a quanti kg corrispondono 17.00 kmoli di BaSO4.



Ex 8

2
La massa di CO che contiene lo stesso numero di molecole contenute in 50.0 g di H2O è:

   a) 2.78 g;           b) 32.1 g;             c) 77.8 g;            d) 122 g.



Ex 9

2.5
Qual è la massa di una molecola di CO2?



Ex 10

2.5
Il volume di una mole di acqua è 18.10 ml a temperatura ambiente. Calcolare:

a) il volume di 5 g di acqua;

b) quante moli di acqua sono contenute in 1 litro di acqua.



Ex 11

2.5
A quante moli corrispondono 32.5 litri di NH3 in condizioni standard?



Ex 12

2.5
Che volume in litri occupano 1.58 moli di O2 in condizioni standard (STP)



Ex 13

2.5
Mescolando (NH4)2SO4 100 g e NH4NO3 100 g si ottiene un miscuglio. Calcolare le moli di NH4+ totali sapendo che la MM del solfato d’ammonio e del nitrato d’ammonio sono rispettivamente 132 e 80.



Ex 14

3
Quanti grammi di H2O sono contenuti in 0.71 g di CuSO4*5H2O ?



Ex 15

3.5
Assumendo che una mole di aria contenga 0.8 moli di azoto e 0.2 moli di ossigeno, calcolare il peso di 100 moli di aria.



Ex 16

4
Dalla tavola periodica degli elementi risultano i seguenti dati:

                    massa atomica del calcio  = 40.08

                    massa atomica del litio      = 6.941

                    massa atomica del silicio  = 28.086

Se come elemento di riferimento si scegliesse il silicio, al quale verrebbe quindi assegnata massa atomica unitaria ( 1 ), quali sarebbero le masse atomiche relativi al silicio degli altri due elementi?



Ex 17

4.5
Quando la nitroglicerina esplode si ha sviluppo di soli prodotti gassosi secondo la reazione
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Calcolare il volume a condizioni normali (c.n.) dei gas prodotti nell’esplosione da 100 g di nitroglicerina.



Ex 18

5.5
Calcolare il peso atomico dell’elemento simboleggiato con X essendo noto che per ottenere 10.0 g del composto Ca3(XO4)2 sono necessari 2.00 g di quell’elemento.



Ex 19

6
L’elemento X reagisce con ossigeno per formare un composto la cui formula minima è X3O5. Se 0.359 g di X reagiscono per dare 0.559 g di composto, calcolare il peso atomico di X.



Ex 20

6


In un composto AB formato dall’elemento A e dall’elemento B, il rapporto tra le percentuali di questi due elementi (A/B) è uguale a 35.2. Se si mettono a reagire 10.0 g di A con 10.0 g di B, quanti grammi di AB si possono ottenere teoricamente?



Ex 21

4.5
Lo zinco metallico può essere preparato per trattamento della blenda (ZnS) con le seguenti reazioni consecutive:
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Partendo da 100 kg di blenda all’80% calcolare:

a) la quantità di Zn teoricamente ottenibile;

b) la quantità di carbonio necessaria;

c) la quantità di SO2 ottenibile



Ex 22

5
L’acido solforico viene prodotto a partire dalla pirite con la seguente serie di reazioni:
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Calcolare la quantità di H2SO4 che può essere teoricamente ottenuta da 1.0 ton di pirite al 70%.



Ex 23

2.5
Quanti ioni Na+ sono contenuti in 5.43 g di Na3PO4?



Ex 24

2
Quanti ioni K+ sono contenuti in 6.76 mol di K3PO4?



Ex 25

2.5
Trovate il numero di moli delle specie indicate:

a) 4.96 g di B2O3;

b) 333 mg di Na2B4O7*10H2O;

c) 8.75 g di Mn3O4;

d) 167.2 mg di CaC2O4


Ex 26

3
Trovate il numero di millimoli delle specie indicate:

a) 57 mg di P2O5;

b) 12.82 g di CO2;

c) 40.0 g di NaHCO3;

d) 850 mg di MgNH4PO4.



Ex 27

3
Qual è la massa in milligrammi di:

a) 0.777 mol di HNO3;

b) 500 mmol di MgO;

c) 22.5 mol di NH4NO3;

d) 4.32 mol di (NH4)2Ce(NO3)6 (548.23 g/mol)



Ex 28

2.5
Qual è la massa in grammi di:

a) 7.1 moli di KBr;

b) 20.1 mmol di PbO;

c) 3.76 mol di MgSO4;

d) 9.6 mmol di Fe(NH4)2(SO4)2*6H2O
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